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Exercice 1: 4 points

Déterminer la limite des suites ci-dessous :

1. (un)nen est la suite de terme général
2n% + 3

Uy = ————
-n2+n—4

2. (vn)nen est une suite & termes positifs tel que pour tout entier n non-nul,

Uy <

3=

3. (wp)nen est une suite tel que pour tout entier n,
1+ 1’L2 < wn

Exercice 2: 8 points
La suite (u,,) est définie par ug = 1 et pour tout nombre entier naturel n : up41 = 3 — 0.5uy,.
1. (a) Calculer les premiers termes de la suite u1, us et us.

(b) Tracer dans le repére orthonormé joint les droites d’équations y = x et y = 3 — 0.5z.
Placer ug sur 'axe des abscisses et construire sur cet axe ui, us et ug (laisser les traits de construction).

(¢) La suite semble-t’elle monotone ? majorée ? minorée ? convergente ?

2. Pour tout entier naturel n, on définit la suite (v, ) par : v, = u, — 2.
(a) Montrer que (v,) est une suite géométrique (expliciter la raison et le premier terme).
(b) En déduire une expression de v,, puis de u, en fonction de n.

(c) Conclure quant a la convergence de la suite (up,).

Exercice 3: 8 points
2

3— v,

La suite (vy,) est définie par vy = 3 et pour tout nombre entier naturel n : v,11 =

1. (a) Calculer les premiers termes de la suite vy, vo et vs.

(b) La suite semble-t’elle monotone ? majorée ? minorée ? convergente ?

sur R\ {3}.

[\]

. 2
. Etudier les variations de la fonction f: z — 3
—x

w

. Démontrer que pour tout entier n, 1 <wv,, <2
v2 — 3vp, + 2
3— vn
2
=3z +2
—— sur R\ {3}.
e \ {3}

(¢) En déduire que la suite (v,,) est décroissante.

4. (a) Montrer que pour tout entier n, v,11 — v, =

(b) Etudier le signe de la fonction g : 2 —

5. Conclure quant a la convergence de la suite (vy,).



ANNEXE

(a rendre avec la copie)

Nom :

Prénom :

Classe :

@




Corrigé du devoir bilan 1

Exercice 4: 4 points

1. Pour tout entier n non-nul,

2n?+3 2+ n2
_n2 —_4 1 4
n“+n-—4 1—— =
non
. 3 . 1 4 .
Or lim 2+ —=2e¢t lim -1+——— =—-1donc lim wu, = -2
n—r-+oo n? n—-+oo n n? n—r-+oo
2. Pour tout entier n non-nul,
1
0 S Un, S -
n

. 1 .
et lim — =0 donc d’aprés le théoréme des gendarmes lim v, =0
n—-+oo N n—-+oo

3. lim 1+ n? =400 donc d’aprés le théoréme de comparaison lim w, = +oc
n——+oo n——+oo

Exercice 5: 8 points
1. (a) up =2.5, ug = 1.75 et ug = 2.125.

(b) Voir ci-dessous :

@,

--------———---//-’-//--

Y

Uo

<
)

U2 1

(c) La suite semble ni croissante, ni décroissante. Elle semble majorée par 3 et minorée 1. La suite u semble convergente

(de limite 2).
2. On définit la suite v par : pour tout entier naturel n, v, = u, — 2.

(a) Uptl = Uptp1 — 2
Un+1 = (3 —0.5u,) — 2, d’apres la définition de u
Un+1 = 1 — 0.5uy or uy = vy, + 2
Upt1 = 1 —0.5(v, +2) = —0.50,
La suite v est donc géométrique de raison (—0.5) et de premier terme vg = ug — 2 = —1

(b) On en déduit donc v, = v, X ¢" = (—1) x (—0.5)", puis que u, = (—1) x (—=0.5)" + 2

(c) Pour —1 < ¢ <1, on sait que lim ¢" =0donc lim (—0.5)" =0. Par suite : lim wu, =2
n——+oo n——+oo n——+oo

Exercice 6: 8 points
3 2
La suite (vy,) est définie par vg = 3 et pour tout nombre entier naturel n : v, 11 = 3 .
— Un,
4 6 10
1. (a) 1)125,1)2256'6’0323.

(b) La suite semble décroissante, majorée par 5 et minorée par 1.

3



2. f est une fonction homographique dérivable sur domaine de définition et :

el () — 2
f(i)—m

on en déduit que f/'(z) > 0 sur R\ {3} donc f est strictement croissante sur | — oo; 3[ et sur |3; +o0.

3. Soit P(n), la propriété 1 < v,, < 2 pour n entier naturel.
3

initialisation : Pour n = 0, vg = 5 vérifie 1 < vg < 2, donc P(0) est vraie.

hérédité : On fixe n un entier naturel et on suppose que la propriété P(n) est vraie pour cet entier.

Ona:1<wv, <2

f() > f(vs) > f(2) puisque f est croissante sur [1;2]

1> upy1 > 2 puisque f(1)=1et f(2) =2

donc 1 < wupq1 <3

La propriété est alors vraie au rang (n + 1).

Conclusion : d’apreés le principe de récurrence, on en déduit que pour tout entier n : 1 < v, < 2.

4. (a) Pour tout entier n,

Un+1 — Un = 3 _2@71 — Un
N 2 3v, — v2
T 3—wu,  3—uy,
 2-3u,+ 02
N 3 — U

(b) On obtient le résultat a ’aide d’un tableau de signe aprés avoir montré que 2% — 3z + 2 = (v — 2)(z — 1) :

x -0 1 2 3 +4o0

a2 — 3z + 2 +0—0+ |+

3—x + |+ | +0-=

g(x) 00+ -

(¢) Pour tout entier n :
2 — 3vu, + 02 L . .
1 <wv, <2 donc ——— = < 0. On en déduit que la suite (v,) est décroissante.
— o,

5. La suite (v,,) est décroissante et minorée par 1 donc elle converge.



